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Aanleiding 
• Naar aanleiding van het artikel ‘Voor Chinese apparatuur is geen plaats in 

het stroomnet’ heeft het lid Erkens (VVD) op 8 juli jl. een set 
Kamervragen ingediend (2022Z14795). Met bijgevoegde Kamerbrief biedt 
u de antwoorden aan de Tweede Kamer aan. 

 

Geadviseerd besluit 
• MKE: u kunt bijgevoegde Kamerbrief met beantwoording van de vragen 

ondertekenen. 
• MEZK: u kunt akkoord gaan met bijgevoegde Kamerbrief met 

beantwoording van de vragen welke namens de Minister voor Klimaat en 
Energie worden verstuurd. 

 

Kernpunten 
• U geeft aan dat het kabinet zich bewust is van de risico’s van inmenging 

van Chinese staatsbedrijven en de mogelijke negatieve effecten ervan op 
het gelijke speelveld. Hierbij benoemt u ook het onderzoek dat loopt 
conform de motie van de leden Brekelmans en Mulder, naar de invloed 
van Chinese (staats)bedrijven in Nederlandse bedrijven.  

• Vervolgens gaat u in op de verplichting van netbeheerders om de 
veiligheid en betrouwbaarheid van het net te waarborgen op grond van de 
Elektriciteitswet 1998 en benoemt u de mogelijkheden die huidige 
wetgeving hiertoe biedt en hoe dit instrumentarium wordt uitgebreid in de 
nieuwe Energiewet.  
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• U gaat daarnaast uitgebreid in op hoe oneerlijke concurrentie uit derde 
landen door staatssteun wordt tegengegaan, o.a. op grond van huidige 
aanbestedingswetgeving. 

• Hierbij geeft u ook aan blij te zijn met lopende initiatieven op dit 
onderwerp in de EU. 

• In de beantwoording beschrijft u verder de verplichtingen van TenneT bij 
aanbestedingen voor het net op zee. 

• Tot slot geeft u aan dat strategische afhankelijkheden, met name op het 
gebied van grondstoffen en materialen, een belangrijk aandachtspunt zijn 
voor Europa en het kabinet. 

 
• De antwoorden worden medeondertekend door de Minister van 

Buitenlandse Handel en Ontwikkelingssamenwerking (MBHOS) en zijn 
ambtelijk afgestemd met BZ en de NCTV. 

  
 
 




